"十大专项行动" 推动国资国企改革

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯) 3月27日,我市召开国资国企工作暨党风廉政建设会议,明确今年将加大国有资本结构调整和提质增效力度,提升国资监管效能,高质量推动国企改革深化提升行动见成效。市委常委、常务副市长阳望平出席会议并讲话。

会议明确了今年市属国资国企改革"十大专项行动"实施方案, 主要包括投资增效、成本压降、资产资源归集、"三资"盘活、监管提 效、惠企护航专项行动等。其中,投资增效方面要求围绕重点产业,加 快存量项目建设进度和增量项目谋划,力争全年完成投资150亿元; 以产城融合为核心,吸引撬动更多央企、省企和社会资本投资,全年 推动央地、省地合作项目10个以上。

积极开展资产资源归集专项行动,全力推进国有资本布局结构 优化调整,聚焦主业主责,推动市属国有企业提高核心竞争力。

阳望平要求,全市国资国企要坚持以改革为抓手,在项目攻坚、优化布局和提质增效上见实效;紧盯重点领域强化监督,加强党风廉政建设。

市工行给4家商会授信21亿元

株洲日报讯(全媒体记者/成姣兰 通讯员/王海艳) 3月28日,市工商联举行第十二届四次常执委会议。市委常委、市委统战部部长罗绍昀,副市长、市工商联(总商会)主席(会长)杨胜跃,市政协副主席周雪辉参加会议。

会议表彰了中国民营企业500强、三湘民企百强榜的上榜株企, "全国、全省'五好'县级工商联""全国、全省'四好'商会"以及清廉文 化创建获奖基层党组织等先进单位和组织,印发了市工商联2024年 工作要点、"四联四促"工作机制、"十个一"品牌工作项目。

常执委会后举行了银企对接活动,市工商银行分别与株洲市总商会、浙江商会、江西商会、川渝商会签订了战略合作协议,共计授信21亿元。

罗绍昀希望广大民营经济人士和工商联会员,积极弘扬企业家精神、发挥企业家作用,不断加强科技创新,大力培育和发展新质生产力,在加快发展上作出新贡献,在履行责任上彰显新担当,在服务大局上展现新作为,在自身建设上树立新形象。

全市住房公积金缴存总额超577亿元

株洲日报讯(全媒体记者/王芳 邓伟勇 通讯员/李潇涛) 3月 27日,我市召开第五届住房公积金管理委员会第三次全体会议。副市长刘飞勇出席并讲话。

截至2023年12月底,全市累计归集住房公积金63.2亿元,同比增长6.1%,缴存总额达577.83亿元,综合业务规模、效益稳居全省第二。商转公"带押转贷"成为改革新亮点,二手房"带押过户"成为交易新模式,全市9个县市区10个服务网点全域化实现贷款"面签当天即放款"。

会议审议并通过了《株洲市第五届住房公积金管理委员会拟增补副主任委员名单》《关于进一步优化住房公积金缴存使用政策并修订四个管理办法的议案》等。

刘飞勇强调,要进一步扩大公积金制度覆盖面,增强公积金对中低收入家庭的住房保障作用。公积金中心要深入社区、企业广泛开展调查研究,在保障资金安全的前提下,积极探索适度放宽缴存和使用政策,持续创新服务方式、优化服务流程,打造品牌和示范。

确保防汛备汛万无一失

株洲日报讯(全媒体记者/俞强年 通讯员/彭亚文) 3月28日, 副市长易湘东一行前往官庄水库巡河,调研督导防汛抗旱和河长制 相关工作的落实情况。

当前,官庄水库水位为109.76米,相对偏旱。4月1日进入汛期,旱情转向汛情。易湘东详细了解水库水情,仔细检查防汛物资储备,要求实施科学调度,一方面合理调控水量,满足春耕生产的灌溉用水,一方面要压实防汛抗灾责任制和各项准备工作,确保防汛物资储备、灌区用水调度、防汛应急演练、值班值守等一系列防汛备汛措施落细落实,尽力确保万无一失。

经过系统治理和精细化管护,官庄水库水清岸美,由 II 类水质提升到目前的 I 类水质。水库船舶整治和渔民上岸等问题正在积极推进,目前涉及45人的补偿已落实到位,33艘船舶改制并挂网拍卖,新发现的6艘船正有序整改。去年,官庄水库获评2023年度湖南省"幸福河湖"。

易湘东表示,要依法依规解决好、维护好水库渔民的合法权益, 要持续做细做精河长制工作,确保水库长治久清。

积极破解项目"落地难"

株洲日报讯(全媒体记者/成姣兰 通讯员/王海艳) 3月26日,市工商联组织召开"破解项目'落地难'问题"专题调研交流座谈会,市政协副主席周雪辉出席会议并讲话。

政协委员和企业家们畅所欲言,围绕规划设计、手续审批、开工建设、设施配套、政策支持、行政执法、作为担当等方面谈情况、说问题、提建议。有关单位部门负责人边听边记,不时询问详细情况并逐一回应企业关切,表示后续会继续追踪,将问题和建议如实反馈到市委市政府,推动问题早日解决。

周雪辉表示,要按照市"重大项目攻坚年"活动要求,切实把项目落地过程中遇到的问题和症结调查清楚,并对相关具体问题形成清单台账,开展好"委员有话说"民主监督活动,推动问题有效解决,及时回应企业关切,助力我市项目建设如期开展,不断为全市经济社会高质量发展注入新动能。

上个月 这些企业和车辆交通违法多

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 近日,市安委办根据《株洲市重点行业领域安全生产事故排名通报机制》要求,对道路运输平均违法次数排名靠前企业、连续2个月违法列人排名的车辆进行曝光。

其中,连续2个月平均违章次数排名前5名的企业有株洲嘉泰货运有限责任公司、湘运集团醴陵汽车运输有限责任公司、株洲市平安出租车有限责任公司、株洲市大地出租车有限公司、株洲市辉煌校车服务有限公司。上述5家企业的主要负责人将接受行业主管部门的始谈

连续2个月违章次数排名靠前的车辆有株洲嘉泰货运公司的湘B07226、天元区黄记建材店的湘B89F03、湖南路路安物流公司的湘BD05061、株洲梓鑫物流公司的湘BA6710、株洲宾利旅游客运公司的湘B06435、株洲市直达商务快客公司的湘B07186、湘运集团攸县汽运公司的湘B84119、湘运集团醴陵汽运公司的湘B64853、湘运集团株洲出租车公司的湘BDX2768。以上车辆所在的企业主要负责人及驾驶员,将接受行业主管部门的约谈以及培训考核。

炎陵创造性提出"人民调解制建在组上"

1400多名"和事佬"活跃在村组



【理】

要坚持和发展新时代"枫桥经验",完善正确处 理新形势下人民内部矛盾机制,及时把矛盾纠纷化 解在基层、化解在萌芽状态。

——摘自 2023 年 3 月 5 日习近平参加十四届 全国人大一次会议江苏代表团审议时的讲话

【重】

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生 吴婷) "何叔,刘叔,大家都是上坎下屋的,为了这点小事打架斗殴,只会激化矛盾,实在没必要……"近日,炎陵县十都镇柯木山组何某与刘某,因山林界线问题引发纠纷,双方找来亲友"助阵",纠纷有扩大趋势。组级调解联络员杨乐怡等人闻讯,主动找到两方当事人,到争议地点实地踏勘,促使双方心平气和协商,并立桩定案,化解了纠纷。

邻里间难免磕磕碰碰,乡、村调解员平常不在身边,加上对内情不了解,有时调解效果并不理想。

"离群众近几步,矛盾解决快几分。"作为"支部建在连上"的首个实践地,2020年以来,炎陵县借鉴此模式,在广泛调研的基础上,创造性提出"人民调解制建在组上",将三级调解机制延伸为县、乡、村、组四级,

下发《关于配备村民小组调解联络员的实施意见》。通过本人自荐、村委会推荐等方式,为全县各村民小组配备了1442名有品行、有公德、有威望、有见识、有热情、有能力的调解联络员,形成功能完备、上下联动、横向到边、纵向到底的人民调解组织新格局。

让身边的人解决身边事,发现问题及时消除,提升了基层化解矛盾纠纷能力,很好地防止了民事拖成刑事、小事拖成大事的现象发生,真正做到"小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交,化解在基层"。除了调解、排查矛盾纠纷外,这些组级调解联络员还进行普法宣传,让更多群众知法、懂法、守法。

今年以来,该县组级调解联络员参与化解矛盾 纠纷200多件,占全县矛盾纠纷化解总数的45%,全 县未发生一起民转刑案件。

【平文】

"远亲不如近邻",然而日常生活中,邻居之间磕磕碰碰在所难免。一些山区地广人稀,村民偏居一隅,如果矛盾纠纷不能及时化解,有可能引发严重的社会治安问题。

将人民调解制建在组上,发挥组级调解联络员人熟、地熟、情况熟和说话群众肯听、愿听的优势,引导他们当好矛盾纠纷化解的"和事佬",让身边的人及时解决身边的事。炎陵这一做法,创新发展了新时代的"枫桥经验",有效延伸了人民调解的服务触角,激活了社会治理的"神经末梢",筑牢了维护基层稳定的"第一道防线",提升了人民群众的安全感、幸福感。

大唐华银株电项目2号锅炉钢架顺利吊装



2月份全市环境质量通报出炉

6项污染物五降一平 【类水质略有增加



株洲日报讯(全媒体记者/王烽 通讯员/崔林) 日前,市生态环境局发布《2月全市环境质量状况的通报》,城区空气质量跟去年同期相比上升7.6%,6项主要污染物浓度呈现五降一平趋势;全市31个江河省控及以上断面中,有29个在 \mathbb{I} 类(含)以上,其中8个断面水质达到 \mathbb{I} 类;全市12个城市集中式饮用水水源地达标率为100%,其中3个达到 \mathbb{I} 类水质,其他9个均为 \mathbb{I} 类水质。

空气质量:经开区和炎陵县继续居榜首

全市城区共监测29天,空气质量状况12天为优、13天为良、2天轻度污染、2天重度污染,空气质量达标(优良)率为86.2%,较上年同期上升7.6%,在全省14个市州排名并列第4位。城市五区(含经开区)空气质量优良天数,分别比去年同期增加1至6天不等。

其中,六项主要污染物中,市民感受最直接的PM2.5和PM10,分别比去年同期下降5.3%和2.9%, 臭氧、二氧化氮和一氧化碳,同比分别下降22.4%、50%和8.3%,二氧化硫与去年同期持平。

按照城市环境空气质量综合指数评价,城市 五区从好到差排名依次为株洲经开区、荷塘区、 天元区、石峰区、芦淞区。除石峰区 PM2.5 略有上 升外,各区 PM2.5 和臭氧都比去年同期有所下降,其中经开区 PM2.5 下降 16.1%,天元区臭氧下降 27.3%,降幅最大。

南四县(市)和禄口区空气质量达标天数与上年 同期比较,炎陵县为96.6%(上升0.2%,增加1天)、茶 陵县为89.7%(下降6.7%,减少1天)、攸县为89.7% (下降6.7%,减少1天)、渌口区为75.9%(下降2.7%, 减少0天)、醴陵市为82.8%(下降10.1%,减少2天)。

按照城市环境空气质量综合指数评价,南四县(市)和渌口区在全省90个县市的排名分别为:炎陵县(第11名)、茶陵县(第33名)、攸县(第34名)、渌口区(第89名)、醴陵市(第90名)。

地表水质量:整体向好, I 类水质略有增加

2月,全市31个江河省控及以上断面的地表水质量状况整体良好。其中,大桥头、茶陵县自来水厂、平虎大桥、云阳自来水厂、华里、东阳湖、茶水入洣水口、官庄水库8个断面水质为Ⅰ类(比上月增加1个);渌水入河口和星火断面水质为Ⅲ类;其余21个断面水质均为Ⅱ类。

6个国控考核断面中,大桥头断面水质为 I 类; 马家河(霞湾)、草市镇和杨泗3个断面水质为 II 类; 渌水入河口和星火断面水质为 II 类。

家水入河口和星火断面水质为Ⅲ矣。 9个市、县域交界断面中,华里断面水质为Ⅰ类; 太和、苏州坝、草市镇、菜码头渡口、马家河(霞湾)、 仙井和杨泗7个断面水质为Ⅱ类;渌水入河口断面水 质为Ⅲ类。 6个流域生态补偿断面中,太和、苏州坝、草市镇、仙井和马家河(霞湾)5个断面水质为Ⅱ类;渌水入河口断面水质为Ⅲ类。

8个渌江流域考核断面中,株洲县自来水厂、仙井、铁水入渌水口、望仙桥水库、杨泗和三刀石6个断面水质为Ⅱ类;渌水入河口和星火断面水质为Ⅲ类。

2月,对全市12个城市集中式饮用水水源地进行监测,达标率为100%。其中,市区3个水源地达到Ⅲ类水质。9个县级水源地中,云阳自来水厂、茶陵县自来水厂和官庄水库达到Ⅱ类水质(比上月增加1个),炎陵泵房、灵龟峰、渌口区自来水厂、攸县三水厂、望仙桥水库和三刀石等6个水源地达到Ⅲ类水质。

"献策株洲"金点子摘登

以科技创新推动 醴陵烟花爆竹产业转型升级

醴陵烟花爆竹发展研究中心 梁杰

建立烟花爆竹创新研发联合体。组建面向关键核心 技术攻关的创新研发联合体,开展单项攻关课题,解决烟 花爆竹"卡脖子"技术,提升产业科技创新能力。

设立烟花爆竹产业科技创新基金。参照浏阳市设立 科技创新基金,加大对烟花爆竹企业的研发、人才奖补力 度,激励和提升企业自主创新研发和人才培养能力。

建立科技创新共享平台。建议整合烟花爆竹研发资源,共享研发燃放试验基地,为企业提供研发燃放和检验设备,为烟花爆竹产业技术创新、新产品研发、燃放试验提供场地和技术服务。

建立烟花爆竹危废物集中处置中心。解决烟花爆竹行业安全和高氯酸盐污染水源问题,提升烟花爆竹产业安全环保水平。

加快生物医药产业发展

市中心医院 谢智钦

大力引进生物医药企业,在株建立生命科学园区。引进生物医药研发企业、转化企业、制药企业、器械创新企业,为广大医药相关青年科研人员提供创新研发及转化平台。

借助长株潭融合发展优势,打造株洲市青年医学科技工作者创新共享平台。开发产业园实验室供研究人员使用,推动本地医学科研及科技转化发展。

推进生物医药企事业单位协同发展。成立株洲市生物医药协会,统筹生物研发公司、医院、医学院、药企、器械企业等资源和力量,实现临床—研发—转化全流程无缝衔接。

创新人才培养制度,助力人才培养及发展。在博士后人才制度基础上,为刚出校门的年轻硕士提供科研平台及经费、补贴,抢抓年轻人才的关键发展期,赋予研究人员更多自主权,吸引优秀学子回株洲进一步发展。

打造北斗与大数据产业"双引擎"

湖南华云数据湖信息技术有限公司 皮海兰

多措并举,金融加持,鼓励企业聚才引智。鼓励引导产业基金、创投基金推出"金融+产业+生态"解决方案,鼓励企业加大对人才的资金投入,创造吸引和留住优秀人才的土壤与环境。

资源整合,加快发展北斗+大数据,赋能各行业发展。引导企业充分利用株洲经开区已建数据中心的算力、存力资源,共同构建湖云一体北斗时空大数据中心、北斗高精度位置信息运营服务及行业示范应用,获取卫星连续运行观测数据、地图数据等时空框架数据与行业专题数据,为城市规划、交通运输、智能驾驶、公众出行、智慧能源、自然资源、公共安全、应急救援等领域提供更准确、更全面、更广泛的北斗数据应用与价值。

激发人才工作创新活力

市民 朱镜

完善政府精密智控机制。实施"一人一码"管理机制,将"人才码"作为人才唯一标识,贯穿人才"引育用留"全生命周期。采用"大数据+人工智能"技术,搭建人才工作评价算法模型,智能获取并分析研判人才规模、人才结构、人才效能、人才平台、人才生态五个维度数据,形成人才竞争力指数,量化反映各地人才工作成效。

引导企业发挥引才主体作用。探索设立企业人才指数,将人才密度和创新强度作为评价企业的重要标准,为推动企业主体发挥作用、实现人才强企动力变革提供坚实支撑。

激发人才创新创业活力。着力破解人才融资难问题, 在线推出"人才贷""人才投""人才保"等人才金融产品, 引进优质的金融机构,优化人才创新创业环境。

(株洲日报全媒体记者/胡文洁 整理)

株洲市 2024年 清明节文明祭扫倡议书

全市广大城乡居民朋友:

春暖花开又清明,文明祭扫寄哀思。在这缅怀先辈、祭奠 先烈、追思亲人的清明时节,为传承优良传统,推进移风易俗,弘扬时代新风,特向广大城乡居民朋友发出以下倡议:

一、绿色生态,文明祭扫。弘扬文明向上的祭扫新风, 倡导鲜花祭扫、植树追思、网络祭奠等文明简约的方式寄托哀思、缅怀拉人。自觉摒弃婪夸烧纸、燃放鞭炮、抛撒冥

币、乱扔垃圾等污染环境的行为,保护生态环境。 二、平安出行,安全有序。增强安全意识,合理安排出行时间,错峰祭扫,自觉遵守交通、陵墓祭扫等公共秩序,不违规用火,严防森林火灾发生,共同营造安全有序的节日环境。

三、移风易俗,崇尚节俭。倡导厚养薄葬,厚祭不如孝养,老人在世时,子女要多孝敬多陪伴,老人逝去后,丧事从简、生态安葬,自觉抵制大操大办,铺张浪费,不建硬化大菜、活人菜、豪华菜。

四、党员带头,示范引领。广大党员干部、人大代表、政协委员要充分发挥示范带动作用,积极向家人、亲朋好友和身边群众宣传殡葬改革政策,推广绿色环保的祭扫方式,带头宣传和践行文明新风,自觉抵制不文明、不规范的祭扫行为。

让我们行动起来,做文明祭扫的宣传者、推动者、践行者,弘扬传统美德,倡树文明祭扫新风,共建文明幸福株洲。 株洲市文明办

株洲市人大社会建设委员会 株洲市政协人口资源环境委员会 株洲市政协社会法制和民族宗教委员会 株洲市民政局 株洲市林业局

2024年3月27日

下列证件 声明作废

·陈文穗遗失白石港建材市场 D 座 15号门面的押金条,金额15000元

15000元 ・肖心伊(父:肖 武、母:梁飘)遗失

R430223356号出生证 ·株洲市熙石实业 发展有限公司遗失湘 建房开(株)字第 04200015号中华人民 共和国房地产开发企

业资质证书副本
·株洲千金文化广
场有限公司商贸分公司遗失JY14302030271
606号食品经营许可证正本

·邱木云(父:邱峰、母:杨凌凌)遗失 R430416130号出生证